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 المعهد الحر لدراسة الإعلاميات و التجارة 

 

Institut Libre des Etudes Informatiques & Commerciales Etablissement privé autorisé et accrédité 

 من طرف الدولة  عـتـمـدةمرخـص لـها و م ـؤسـسـة خـاصـةم

 

 

Examen de Fin de Cursus 
Février 2023    فبراير  

 

رورة ـيـص ـة الـايـهـان ن ـحـت ـمإ  

Autorisation N° :  1/01/2/94 رقم : ةرخص  

EF-F2316 

Partie théorique : (20 pts) 
1) Définir : (4pts) 

- Le bilan   - Le journal  

2) Quelle est le rôle de la comptabilité générale ? (3pts) 
  3) Choisir la bonne réponse : (6 pts) 

* Dans une opération de Vente de marchandises : 

  - Je crédite le compte de vente de Mses 

  - Je crédite un compte d'achat de Mses 

           - Je débiter le compte de vente de Mses 

* Parmi les comptes de passif circulant : 

  - Achat de Mses 

  - Fournisseur 

  - Client 

* Achat des marchandises en espèces 20000dh, cette opération enregistra : 

  - 20000 au débit de compte Banque 

  - 20000 au crédit de compte Caisse 

  - 20000 au crédit de compte banque 

4) Complétez les formules suivantes ? (3 pts) 
    - Résultat net d'exercice = …………….. _ Total de passif 

    - Solde de compte = Total de débit _ ………………………. 

   - Passif du bilan = Financement permanent+ ……………… + Trésorerie de passif 

5) Donnez des exemples des comptes "classe 3"  ? (4 pts) 
 

Partie pratique : (20 pts) 
 

Exercice N°1 : (10pts) 
L'entreprise ABC a réalisé les opérations suivantes : 

➢ 02/04 : Paiement les dettes de fournisseur 8 000 DH en espèces 

➢ 05/04 : Achat de 10 000 DH de Marchandises (6 000 DH en espèces et le reste par chèque) 

➢ 12/04 : Retrait de la caisse 8000 DH pour alimenter la banque 

➢ 15/04 : Recouvrement les créances sur clients 30000 DH par chèque bancaire 

➢ 25/04 : Vente de marchandises 40000 DH : (50%  par chèque et 50% en espèces) 

➢ 29/04 : Achat des marchandises 10 000 DH a crédit   

   T.A.F :      Enregistrer ces opérations aux comptes schématiques de l'entreprise ABC ? 
 

Exercice N°2 : (10 pts) 
L'entreprise BADIAA à réaliser les opérations suivantes :  

- 05/01 : Acquisition d’une camionnette   90 000 dh par chèque bancaire 
- 08/01 : Achats de marchandises 12 000 dh: ½ en espèces et ½ à crédit. 
- 10/01: Ventes de marchandises 18 000 dh, 1/3 en banque, 1/3 en espèces et 1/3 à crédit  
- 13/01: Règlement d’une dette fournisseur 4 000 dh par la caisse 
- 16/01 : Achats de marchandises par chèque bancaire 8 500 dh 
- 19/01 : Ventes de marchandises à 24 400 dh : 16 400 par la banque et le reste à crédit  
- 23/01: Encaissement d’une créance sur le client en espèces 15 000 dh 
- 27/01: Versement d’espèces à la banque 10 000 dh 
- 31/01 : Vente de marchandises 26 000 dh:50% par la banque et 50% par la caisse                 

T.A.F :    Enregistrer ces opérations au journal de l'entreprise BADIAA ? 

Filière : Infographiste 1 

U.F.     : Comptabilité Générale O. P.  : Décrire les processus d'élaboration des données comptables et 
financières de l'entreprise  

Date    : 17/02/2023 Durée : 1H30 N. E. : Examen de Fin de Cursus 



 

Groupe ILEIC               Examen de Fin de Cursus – Février 2023   Page : 2/1 

 

 

 
 

 


